
Kmalo bo leto, odkar smo imeli 
tlržavnozborske volitve in v tem času 
smo bridko izkusili"', da se korupcija 
veča od dne do dne in da je parla
mfent brez vsake moči pred strahovla
do patentiranih vladinovcev, Srbska 
zgodovina ve povedati strašne zgodbe 
nasilja in brezvestnega (izkoriščanja 
iz dobe Obrenovičev, kralja Milana 
ta njegovega sina Aleksandra, danes 
pa vidimo sami, da to niso bajke. Pe
žCica ljudi s Pašičem in Pribičevičem 
na čelu uveljavlja danes isti način 
vladanja, kot ga je z največjo kru
tostjo in brezobzirnostjo izvajal Alek
sander Obrenovič. 

Tem samodržcem ali absolutistom 
ne gro za program, za socijalni in 
gospodarski napredek narodov, tem
več za moč in oblast v državi. Kdor 
je z njimi, dobi vse, kdor je pa proti, 
kdor ne pripozna nadvlade peščice 
{Judi nad ogromno večino, in ne trpi, 
d# bi vladne osebe na tako brezvesten 
način kupičite bogastvo ter skrbele 
samo za prospeh svoje stranke, ta po
stane „protir'ržaven" in se tudi na .so 
mogjče načine preganja in stiska. 

Stari Pašič je zagrizen Veliko
srbijanee, misli samo na \reliko Srbi 
jO, Hrvati in Slovenci so mu pa neka
tko tuji, nevarni in sumljivi ljudje, s 

katerimi ni mogoče sodelovati. Naj
prej Srbi, potem šele Hrvati in Slo
venca kot državljani trt.te, nižje vr
sto. Velesrbska politika večine radika
lov ere tako daleč, da se tudi na zu
«aj. napram tujim državam govori sa
mo o Srbiji ter dosledno zatajuje hr
vatski in slovenski živelj. 

Demokrati, ki vladajo z radikali, 
se v tem oziru ne razločujejo od njih, 
iCer ne morejo izpodriniti starega Pa
*iča, zato si pa delijo ž njimt moč in 
oblast v državi. Da si osigurajo svo
,$e stolčke, so se vrgli na policijo in 
na notranje politične zadeve, Pašiču 
60 pa pustili mesto šela in zunanjega 
politika. 

Zunanja politika nam nosi poraz 
za porazom, blamažo za blamažo in 
p)lioairainister Pribičevič se ne briga 
aa krvave izgrede po južni Srbiji, 
Crnigori, ne vidi in ne briga se za 
od dne do dne naraščajoče trope haj
JSukov, sedi lepo v Beogradu, skrbi, 
iia ga nikdo ne spodrine in z ogrom
nim številom svodih poLcaje, pregan | 
ja in zalezuje — politične nasprotnike 
polioajdemokracije. 

Strašno se je mudilo z ustavo in 
z eentraiizmom, čteš, da bo s tem da
na enaka svoboda in enak zakon za 
a9a tri plemena. t 

Ven z "volitvami! Sedaj imamo ustavo ia to pro
slavljeno svobodo — radikali, poiicaj
demokrati s »samostojnim," priveskom 
imajo vse, velika večina naroda 
vsak dan večje gorje vsled visokih 
davkov in brezvestnih špekulacij v. 
narodnim premoženjem. 

Ta proslavljena svoboda so je po
kazala tudi v tem, da je popolnoma 
onemogočila sodelovanje vseh plemen 
ia vseh slojev. Pri ustavnem glaso
vanju so podkupili samostojneži in 
Turke, davkoplačevalcem so naložili 
grozno breme, delavstvu so odvzeli 
&j zastopniških mandatov in ogromno 
hrvatsko iq slovensko večino so po
stavili pred zaprta vrata svojih kabi
netov, kjer Pašič in Pribičevič kujeta 
naklepe, kako bi se dalo še naprej 
vladati brez narodovega odobrenja. 

Ideja vladinovcev je Velika Srbi
ja, srbski kmotski in delavski na 
pa kaže pod današnjim om rav
no tako malo zadovoljaosti kot sloven
ski in hrvatski. To leto je bilo za 
vso povprek prav dobra šola. Vsi ob
čutimo nevzdržnost današnjega polo
žaja, naša kultura in naše socijalne 
težnre ne trpijo vladnih metod iz sta
resrbske Obrenovičeve dobe, ne trpi
mo, da se peščica špekulantov naziva 
„narod in država", nas pa smatra 
brezpravno rajo! 

Ce se že vladinovci tepejo in kre
gajo za moč in oblast, zahtevamo tud 
mi svoje orožje — postavite volilne 
skrinjice in krogljiee nam dajte! 


